

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

Seguimos avanzando brillantemente en el Ebro, y en el aire conseguimos también resonante victoria, derribando 14 aviones rojos seguros y 5 probables

Ocupamos totalmente, además de otras importantes posiciones, la sierra del Aguila y la de las Perlas, quedando dominado el pueblo de García y batido con el fuego de nuestra infantería un trozo de la carretera de la Venta de Camposines a Ascó

En el sector oriental del frente de Levante, donde el enemigo volvió a atacar, siendo rechazado, nuestras posiciones de la costa, hemos infligido a los rojos extraordinario castigo, pues allí les hemos causado en tres días más de 5.000 bajas, más de 2.000 de ellas en el día de ayer

EN EL SECTOR DEL SEGRE, SIGUEN SIENDO RECHAZADOS LOS INTENTOS DE ATAQUE ENEMIGOS, Y LA AVIACION NACIONAL CONTINUO BOMBARDEANDO CON EXITO LOS OBJETIVOS MILITARES DEL CAMPO ENEMIGO, HUNDIENDO UN BUQUE GUARDACOSTA ROJO Y ALCANZANDO UN DEPOSITO DE MUNICIONES EN EL PUERTO DE ALMERIA

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)

El de anoche

En el sector del Ebro, ha continuado el brillante avance de nuestras tropas, que han ocupado totalmente la Sierra del Aguila y la de las Perlas, quedando dominado el pueblo de García y batido con el fuego de nuestra infantería un trozo de la carretera de la Venta de Camposines a Ascó.

Se han ocupado también otras importantes posiciones y en todo momento han sido vencidas las resistencias del enemigo, al que se han hecho 717 prisioneros y se le han cogido 10 ametralladoras, más de 400 fusiles, 2 depósitos de municiones y otro de armamento y material que aun no se ha clasificado.

En el sector oriental del frente de Levante, el enemigo ha vuelto hoy a atacar nuestras posiciones de la costa, habiendo sido rechazado y abandonando en nuestro poder más de 100 prisioneros, 6 carros inutilizados y más de 1.000 bajas.

El castigo infligido a los rojos ha sido extraordinario, pues hoy han sufrido más de 2.000 bajas y en los tres días que han atacado pasan de 5.000 las que les ha causado.

En el sector del Segre, siguen siendo rechazados los intentos de ataque enemigos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En combate aéreo, han sido derribados hoy 14 aviones seguros y 5 probables.

El día 7 se bombardearon el puerto y estación de Denia.

En la noche del 7 al 8, el Puerto y estación de Sagunto, hundiendo a un buque guardacosta rojo, y el puerto de Almería, alcanzando un depósito de municiones.

Ayer fué bombardeado el puerto de Barcelona y los objetivos militares de Sagunto y baterías del Castillo.

Salamanca, 9 de Noviembre de 1938. III A. T.
De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

En el Ebro

Con lujo de heroísmo y alarde triunfal

Es una marcha que acusa el sello peculiar del genio que la ideó, demostración terminante de la superioridad de nuestros soldados: éstos dominan el camino que conduce a Ascó y sus avanzadas están cerca de Flix. EN LA ZONA ROJA, SE PAGA COMUNMENTE CON LA VIDA LA MAS SENCILLA LAMENTACION

Mientras con sus ataques que pretendían operar como derivativos, resultan los rojos víctimas del más cruento de los fracasos, la acción principal en la margen del Ebro, se realiza nuevamente con lujo de heroísmo y alarde triunfal. El enemigo se considera ya incapaz de resistir, y avanza nuestra progresión hacia el norte con botín considerable de hombres y máquinas bélicas de todas clases.

Es una marcha que acusa el sello peculiar del genio que la ideó y que al desbordarse por los montes que episódicamente han sido rojos, se extiende en alarde manifiesto que si alguna vez parece arriesgado, en definitiva es demostración terminante de la superioridad de nuestros soldados. Rebasada ampliamente Mora de Ebro con aquel desbarajuste que la llegada incomprensible del vencedor causó en los últimos defensores marxistas, la infiltración tenaz de nuestras fuerzas ha seguido de sur a norte y por la margen del río y hacia el oeste se ha acometido el asalto a la sierra de las Aguilas y de las Perlas. La amenaza directa contra las sierras ha obligado a los rojos a emplearse en una defensiva tenaz que ha sido quebrantada magníficamente y todo el macizo íntegro ha caído en poder de los valientes de Franco que desde las alturas dominan el camino que conduce a Ascó y están cerca nuestras avanzadas de Flix, algo más alejada ya en la graciosa heredad del río.

El impresionante ataque de las tropas nacionales no sólo ha producido la derrota enemiga, sino que nos ha dado un cuantioso botín y varios centenares de prisioneros más que añadir a esta lista inacabable de los días que corren, y todos ellos dan la impresión deprimente del sello cruel de la violencia de los jefes improvisados y exteriorizan la alegría, imposible de disimular, de hallarse al fin a cubierto de las terribles venganzas y de los dolores de la carencia de lo más indispensable para sobrevivir.

Esa falta de lo más indispensable y de que ello es tan terriblemente cierto, que se pagó comunmente con la vida la más sencilla lamentación, es una prueba irrefutable de la justicia popular y de las checas al servicio de la vesanía erigida en ley: delito contra la libertad del pueblo. Con el nuevo avance, con la conquista de los reductos montañosos mejor emplazados por el enemigo, la situación de los hombres que quedan en el resto de la bolsa, no es muy cómoda; pero aun en breve plazo las incomodidades se multiplicarán para ellos.

Miércoles, 9 a la noche.

Día 15 en el Teatro Principal. Estreno opereta del Maestro Melas y Gabriel Fuster, "Erase una vez..." puesta en escena por el "Teatro Azul de la Jefatura de Propaganda".

El Caudillo habla al Vice-Presidente de la "United Press,"

«La guerra ya está prácticamente ganada»

COMO ACTUAN LOS COMISARIOS ROJOS. — NO ES POSIBLE UNA MEDIACION ENTRE LOS CRIMINALES Y SUS VICTIMAS. — «SIN LLEGAR A LA CONFISCACION EL ESTADO DEBE OBLIGAR AL CAPITAL A CUMPLIR SU FUNCION SOCIAL». — AL ACABAR LA GUERRA, TODOS LOS COMBATIENTES ENCONTRARAN TRABAJO

Burgos. — El vice-presidente de la «United Press», James Miller, visitó al Generalísimo para hacerle una entrevista sobre los principales aspectos políticos y militares del actual momento.

El Generalísimo le manifestó que la guerra ya está prácticamente ganada, y que el Ejército nacional no necesita de voluntarios extranjeros. Habló extensamente el Generalísimo de la gran preponderancia rusa en todas las ramas de la España marxista, citando el caso de los nuevos métodos terroristas establecidos por los emisarios soviéticos y que se han comido hace pocos días con motivo de haberse pasado a las filas nacionales un grupo de doce milicianos del ejército rojo.

Ellos vivían en una tal atmósfera de terror que sólo dos hermanos se habían confiado mutuamente su propósito de pasarse a las filas nacionales. Un oficial nacional preguntó a los pasados cómo era que habían intentado huir todos la misma noche, y uno de los milicianos respondió:

«Nuestro Comisario fué muerto hace unas dos semanas por un proyectil de mortero. Cuando llegó el nuevo Comisario dió a los componentes de su batallón:

Nosotros sabemos quienes son los perros fascistas que hay en medio de vosotros. Vosotros dos, por

ejemplo, dijo señalando a dos hombres de su brigada.

Entonces, uno de los dos señalados respondió, al tiempo que señalaba a su vecino:

—Este es más fascista que yo. El Comisario entonces se sacó el revólver y mató a los tres. Sabiendo nosotros que el Comisario volvería pronto para una nueva visita de inspección, decidimos huir».

A la pregunta sobre si aceptaría una mediación para hacer cesar las hostilidades, el general Franco respondió que no es posible haya mediación, pues los delinquentes y sus víctimas no pueden convivir juntos. El Generalísimo ha hablado luego de la posibilidad de una amnistía y del punto de vista del Gobierno



El cumpleaños del Rey Emperador de Italia

Recepción en el Círculo Mallorquín

Mañana, día 11, con motivo del cumpleaños de Su Majestad el Rey Emperador de Italia, el Cónsul de Italia en nuestra ciudad tendrá el gusto de recibir a la colonia de su país y amigos de Italia, acto que se celebrará en el Círculo Mallorquín, de once y media a doce y media.

Agradecemos al Cónsul, señor Ramondino, la invitación que nos ha dirigido para dicha recepción.

Seguramente la recepción de mañana dará ocasión a que se demuestre una vez más la profunda estimación en que se tiene aquí a la noble Nación hermana.

Telegrama del Caudillo a la Marina

S. E. el GENERALISIMO ha dirigido a la Marina, con motivo del fallecimiento de su hermano el heroico aviador Excmo. Sr. D. Ramón Franco Bahamonde, el siguiente telegrama:

Al expresarles mi reconocimiento, que ruego transmita a los marinos españoles, por el testimonio de su condolencia, sintiendo el orgullo de que mi hermano Ramón se haya unido, en ese mar que tanto amaba, a nuestros héroes del «Balears» y a nuestros mártires de Cartagena.

GENERALISIMO FRANCO

no Nacional referente a los capitalistas, precisando que los que poseen capital no tienen ningún derecho a tenerlo inactivo mientras la industria y la agricultura tienen necesidad de crédito. Sin llegar a la confiscación, el Estado debe obligar al capital a cumplir su función social. El Generalísimo ha aludido al problema de los latifundios, al programa para mejorar el nivel de vida del pueblo, y ha acabado diciendo que todos los combatientes tendrán, al acabar la guerra, la posibilidad de encontrar trabajo, y que para la protección de la infancia se han creado ya orfanotrofios, en los cuales son atendidos los hijos de los nacionales y los hijos de los rojos, sin distinciones de ninguna clase. Actualmente ya se da alimento y hospedaje a muchos millares de niños.

Congreso católico de Radiodifusión en Amsterdam

Asistió un delegado de la España Nacional y se dió un puesto permanente en el Congreso a España

Amsterdam. — Se ha reunido en esta capital el Congreso Católico de Radiodifusión, al cual asistió como delegado de la España Nacional el P. Arturo Rivas.

Este informó al Congreso detalladamente sobre el estado y el desarrollo de la radio-difusión en España y sobre el interés manifestado en que el criterio católico imperara en todas las emisiones.

El Congreso escuchó el informe del P. Rivas y expresó su satisfacción por el desarrollo creciente de la difusión católica por radio en España.

El congreso acordó ofrecer un puesto permanente en el mismo al jefe de los servicios de radio en España.

R. Consulado de Italia

El día 11 del corriente mes, con motivo de la Fiesta Nacional de Italia (Cumpleaños de S. M. el Rey Emperador Vittorio Emanuele III) el Cónsul de Italia tendrá el gusto de recibir la Colonia italiana y los amigos españoles y extranjeros en el Círculo Mallorquín, desde las 11 y media a las 12 y media.

Notas de sociedad

Fallecimientos
En el frente de combate, ha muerto heroicamente por Dios y por España el soldado de Infantería don Antonio Cerdá Servera.

R. I. P.
Su muerte gloriosa ha producido profundo pesar en nuestra ciudad, don de el finado contaba con numerosas amistades.

Reciban su padre don Rafael Cerdá, tío don Pedro, Teniente de Artillería, y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

Falleció en nuestra ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña María Josefa Rubi Matheu, viuda de Llorens. Q. E. P. D.

La finada, viuda del que fué notable profesor de piano y compositor, don Vicente Llorens, era por su bondad y trato afable muy estimada por cuantos la trataron.

Reciba su afligida familia, muy especialmente sus hijos, nuestros estimados amigos, don Nicolás Llorens, Delineante de Obra Públicas, y doña María; su nieto, don Vicente Llorens, Delineante y su hija política doña María Ginard, nuestra sentida condolencia.

Nombramiento
El Director de nuestro estimado colegio "Falange", don Pablo Saiz Gralla, nos participa haber sido nombrado, por el Excmo. Sr. Ministro del Interior, Director del Diario del Movimiento, cargo desde el cual se nos ofrece para todo cuanto redunde en beneficio de la España Una, Grande y Libre.

Le agradecemos la atención y los felicitamos cordialmente, al mismo tiempo que le deseamos el mayor acierto en el desempeño del cargo.

De viaje
Para Ibiza salió el Jefe del Servicio de Prensa de Baleares, don Luis R. Amorós.

Salió para Génova y Roma el Catedrático y publicista, nuestro distinguido amigo, don Rafael Gay de Montella.

En avión, han salido esta mañana para la península los tenientes don Ricardo Compaired Fernández y don Salvador de España Morell; el alférez médico, don Jaime Thomás Verdura; el alférez de Infantería, don Guillermo Crespi Mir; don Luis Cortés Cortés y don Francisco Ventura Riera.

Regresó a la península, después de pasar unos días al lado de su familia, el capitán de Artillería don Domingo Fons Castillón, hijo del Gobernador Civil de esta provincia.

Con objeto de pasar unos días en esta ciudad al lado de su familia llegó el teniente don Antonio Roses y Montis.

Enfermo
Se encuentra enfermo don Bartolomé Juliá, Cajero de la Banca March. Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Martes día 15 el "Teatro Azul" de nuevo impondrá su arte en el Principat con la interpretación pulcra y entusiasta de "Erase una vez...".

Un cuento delicado y suave, de Gabriel Fuster.

Una música hermosa, llena de encanto, del Maestro Molas.

Boletín religioso

VIERNES, DIA 11
San Martín de Tours, obispo y confesor

CUARENTA HORAS

Continúan en el Oratorio de la Virgen de la Providencia (calle de los Angeles) dedicadas a su Excelso Titular.

A las siete, exposición del Santísimo. Por la tarde, a las seis, rezo del Santo Rosario, ejercicio a Nuestra Señora, con sermón por el Rdo. señor don Valentín Herrero, Pbro. y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES
En la iglesia parroquial de Santa Cruz, a las siete y media, durante una misa continuará la Novena dedicada a Santa Gertrudis la Magna.

VISITA

A Nuestra Señora del Puig en la iglesia parroquial de San Jaime.

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 8
NOVIEMBRE DE 1938.—III T., EN
PALMA DE MALLORCA
SECRETARIA DE JUSTICIA
I.—Consejo de Guerra

A diez horas del próximo sábado día 12 del actual, se reunirá, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que ha de ver y fallar la causa número 390 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel de Fuenmayor Biselach, contra Jaime Torres Costa (a) Simón, por un delito de adhesión a la rebelión.

Intendencia Militar de Baleares

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán el próximo lunes día 14 del corriente a las 10 de la mañana, en el cuartel de Intendencia, Plazas del Scorro y de la Paja, a que a continuación se relacionan, los virtiéndose que los de todos aquellos que por encontrarse en reparación u otras causas no puedan presentarlo deberán justificar este extremo antes de transcurrir 48 horas.

Camiones

Mínerva, L. 3085.
Ford, PM 4593.
Ford, PM 5318.
Ford, PM 5314.
Chevrolet, PM 5293.
Ford, PM 5258.
Chevrolet, PM 5235.
Chevrolet, PM 4750.
Chevrolet, PM 4433.
Chevrolet, PM 3896.
Fiat, PM 1878.
Palma de Mallorca a 9 de noviembre de 1938, III T.
El Teniente Coronel Primer Jefe.—
Miguel Truyol.

Del Gobierno Civil

Sanatorio de Cabut
El señor Gobernador ha recibido del Sindicato Provincial de Fabricantes de Calzado de Mallorca de la C. N. S. la cantidad de cinco mil pesetas con que el expresado organismo quiere contribuir a los gastos que deberán efectuarse para ultimar el expresado sanatorio.

Con el mismo fin ha recibido igualmente de la casa Malondra la cantidad de cien pesetas.

Nuestra primera autoridad civil agradece públicamente los expresados donativos y confía en que todos los mallorquines, especialmente las entidades económicas, procurarán contribuir generosamente a obra tan nuestra y humanitaria.

Circular del Gobernador

No habiéndose aún dado cumplimiento por algunas Alcaldías a la Circular de este Gobierno de fecha 6 del pasado mes de octubre, inserta en el BOLETIN OFICIAL de la Provincia número 11.210, correspondiente al día 6 del mencionado mes, por la que se les reclamaba relación, con los correspondientes estatutos, de las Cajas de Ahorros, Cajas Rurales, Entidades Particulares de Ahorros o Bancos con Sección de Cajas de Ahorros existentes en sus respectivos términos municipales, se servirán de los señores Alcaldes que no hubiesen cumplimentado este servicio, hacerlo con la mayor urgencia, enviando la expresada relación y estatutos o dando cuenta, en su caso, de no existir entidades de las relacionadas.

Palma 5 de noviembre de 1938. —
III T. don Manuel.

El Gobernador Civil, MIGUEL FONS.

Para el más exacto cumplimiento de las disposiciones emanadas de la Autoridad gubernativa de esta provincia encaminadas a la represión de la Agente Comercial y muy especialmente clandestinidad en la profesión de te en evitación de abusos, la Junta de Gobierno se complace en hacer público, para general conocimiento de los señores Colegiados, que en lo sucesivo y para efectos de información se expondrán, durante ocho días, en el tablón de anuncios de este Colegio el nombre y apellidos de los afiliados que interesen pasar a la categoría pasiva y el de los que soliciten la baja alegando no ejercer la profesión, pudiéndose de esta forma fácilmente descubrir la intención de aquellos Agentes que pretendan burlar la buena fe de la Junta de Gobierno para eludir el cumplimiento de preceptos legales hoy en vigor.

La Junta de Gobierno ruega a los señores Colegiados coadyuven a esta labor investigadora, denunciando en

Secretaría las falsedades que, acaso, pudieran encubrir dichas solicitudes.

Palma, 7 de noviembre de 1938, III T. — P. A. de la J. de G. — El Secretario, Aurelio Villó Sangrador.

"Erase una vez...", "Erase una vez..." "Erase una vez..."

La Asociación de Maestros a su Patrono

El próximo domingo, día 13, la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares, dedicará solemnes actos a su Patrono el Beato Ramón Lull, en la Iglesia de San Francisco y en el local de Acción Católica.

Por la mañana, a las ocho y media,

El próximo domingo, día 13, la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares, dedicará solemnes actos a su Patrono el Beato Ramón Lull, en la Iglesia de San Francisco y en el local de Acción Católica.

Por la mañana, a las ocho y media,

El próximo domingo, día 13, la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares, dedicará solemnes actos a su Patrono el Beato Ramón Lull, en la Iglesia de San Francisco y en el local de Acción Católica.

Por la mañana, a las ocho y media,

El próximo domingo, día 13, la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares, dedicará solemnes actos a su Patrono el Beato Ramón Lull, en la Iglesia de San Francisco y en el local de Acción Católica.

Por la mañana, a las ocho y media,

El próximo domingo, día 13, la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares, dedicará solemnes actos a su Patrono el Beato Ramón Lull, en la Iglesia de San Francisco y en el local de Acción Católica.

Por la mañana, a las ocho y media,

El próximo domingo, día 13, la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares, dedicará solemnes actos a su Patrono el Beato Ramón Lull, en la Iglesia de San Francisco y en el local de Acción Católica.

Por la mañana, a las ocho y media,

El próximo domingo, día 13, la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares, dedicará solemnes actos a su Patrono el Beato Ramón Lull, en la Iglesia de San Francisco y en el local de Acción Católica.

Por la mañana, a las ocho y media,

El próximo domingo, día 13, la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares, dedicará solemnes actos a su Patrono el Beato Ramón Lull, en la Iglesia de San Francisco y en el local de Acción Católica.

Por la mañana, a las ocho y media,

El próximo domingo, día 13, la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares, dedicará solemnes actos a su Patrono el Beato Ramón Lull, en la Iglesia de San Francisco y en el local de Acción Católica.

Por la mañana, a las ocho y media,

El próximo domingo, día 13, la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares, dedicará solemnes actos a su Patrono el Beato Ramón Lull, en la Iglesia de San Francisco y en el local de Acción Católica.

Por la mañana, a las ocho y media,

El próximo domingo, día 13, la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares, dedicará solemnes actos a su Patrono el Beato Ramón Lull, en la Iglesia de San Francisco y en el local de Acción Católica.

Por la mañana, a las ocho y media,

Viva el Madrid heroico

Cuando llegaban las tropas de Franco, el ruido de sus pasos resonó con acentos de terror en el cobarde corazón de los responsables de la guerra, y huyeron a tiempo los criminales, quedándose el Madrid heroico sufriendo hambre y frío, en espera de la llegada de nuestros soldados

(De Radio Nacional)

Justamente estos días comenzó la gesta heroica de Madrid. Recordemos. Hace dos años, en los primeros días de noviembre, el Madrid rojo, los esbirros de Moscú, el gobierno responsable y sus allegados, huían de la capital de España. Allí se fueron camino de Valencia los primates marxistas y sus edecanes, los caciques sindicales, los organizadores de la resistencia a costa de la sangre del pueblo español.

Las tropas de Franco llegaban a las puertas de Madrid y el ruido de sus pasos resonó con acentos de terror en el cobarde corazón de los responsables de la guerra. Huyeron a tiempo los criminales. Quedó la población civil que no quería abandonar sus lares. ¿Dónde estaban, hoy hace dos años, los jefes socialistas? ¿Dónde estaban, hoy hace dos años, los ministros de la República? ¿Dónde estaban los parlamentarios de izquierda? A Pedro Rico, alcalde de Madrid, estuvieron a punto de fusilarle en Tarragona los mismos que con él huían hacia levante, en interminable caravana de autos con las joyas que habían podido reunir, con todo lo robado, cargados de dinero y de mie-

do, camino de levante, por la carretera de Valencia.

Huyó toda la canalla marxista, todos los dirigentes rojos, y quedó dentro del cerco madrileño el Madrid heroico, el Madrid de los buenos hijos del Manzanara, que no huían hacia Valencia, sino que preferían esperar en Madrid para verlo todo, para dar el abrazo a los libertadores que llegaban para arrancar la capital de las garras internacionales. Allí se quedó el Madrid heroico sufriendo hambre y frío, mientras que las brigadas apresuradamente enviadas por Moscú, con los primeros tanques rusos, formaban la barrera que implacablemente, cruelmente, separa de España la población de Madrid, donde miles de españoles esperan la llegada de nuestros soldados, y la esperan con paciencia porque saben que la guerra es dura y difícil y todo tiene que ir por su paso.

Hace dos años que Madrid sufre, pero nosotros sabemos que Madrid espera con fortaleza de ánimo y con el valor de la raza y en esta espera está su mayor heroísmo, su verdadero heroísmo. Por esto gritamos hoy nosotros con legítimo orgullo: ¡Viva Madrid heroico!

El último discurso del Führer

Cuando Hitler conmemora el XV aniversario de su primer golpe de Estado, puede hablar al mundo con la enorme fuerza moral de quien ha sacado al país de decadencia

A estas horas todo el mundo ha tenido que decir su palabra de comentario al discurso que ayer pronunció en Munich el Cancellor Hitler. Si hace unos días Mussolini pudo decir a los antiguos combatientes italianos que hoy todavía es preciso dormir apoyando la cabeza en la moche la, ayer el jefe alemán vino a decir lo mismo a los más antiguos miembros del partido, a los camisas viejas del Nacional-Socialismo.

Hitler ha expresado la desconfianza en que Alemania se ve obligada a vivir. La cosa merece tenerse en cuenta, pues demasiadas personas interesadas en quebrantar la solidez del Eje Roma-Berlin, se habían lanzado con aviesa intención a dar prematuramente la noticia de un posible acuerdo anglo alemán. En realidad este problema del acuerdo anglo alemán se presenta y se seguirá presentando bastante difícil, porque hay demasiados intereses dispuestos a impedir que la buena voluntad pueda triunfar.

Hitler ha atacado a determinados políticos ingleses enemigos de la dirección que lleva el gobierno de mister Chamberlain. Obedientes a fuerzas misteriosas se obstinan en impedir que pueda existir una verdadera amistad y colaboración entre Inglaterra y Alemania, como se obstinan en obstaculizar todo acuerdo y toda verdadera paz entre los pueblos de Europa. Ello es bastante lamentable, pero el Cancellor Hitler tiene sus razones para quejarse de la falta de comprensión que la democracia tiene

para el régimen Nacional-socialista, como para el Fascismo de Italia.

Por cierto que no queremos terminar esta nota sin subrayar unas frases de Hitler en su discurso. Dijo el Cancellor que en cierta ocasión un político inglés había manifestado que ellos no quieren nada contra el pueblo alemán, sino contra su régimen. Y Hitler le replica con estas palabras: "Todos esos caballeros no tienen autoridad para juzgar los asuntos alemanes. El único que tiene autoridad para ello soy yo." Otra frase interesante es la referente a los políticos dedicados a hacer propaganda antialemana. "Estos señores —dice Hitler— serán diputados del pueblo inglés, mientras que yo soy el representante del pueblo alemán. Mister Churchill es el elegido por una fracción ínfima del pueblo británico, mientras que yo soy el elegido por todo mi pueblo."

En estas frases de Hitler se descubre la esencia del régimen totalitario y de caudillaje, que en Alemania e Italia han logrado construir dos Estados capaces de defender a sus pueblos respectivos contra la injusticia o la ambición extranjera.

Cuando Hitler conmemora el XV aniversario de su primer golpe de Estado, en que cayeron los diez y seis primeros héroes del ideal nacional-socialista, puede hablar al mundo con la enorme fuerza moral de quien ha sacado al país de la decadencia. Y no tiene por qué hacer caso de las críticas y censuras de quienes en la decadencia de Alemania cifraban su propia nacional prosperidad.

en la Capilla del Sepulcro del Beato Ramón, tendrá lugar una Misa de Comunión General, con plática, por el Rdo. señor don Francisco Payeras, Pbro., Consiliario de la Asociación, que se ofrecerá en sufragio de los Maestros caídos por Dios y por España.

A las once y tres cuartos, en el Salón de actos de Acción Católica, el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, dará una conferencia sobre el tema: "Ramón Lull, pedagogo".

De Lluchmayor

En el campo de San Francisco se jugó el pasado domingo, día 6, un partido de fútbol entre el J. S. Lluchmayor y A.C. Collense, resultando vencedor el 1.º por 4 a 0. El partido en general fué soso, debido a la gran superioridad del equipo local que jugó a placer dominando completamente a sus rivales. La falta de público disminuyó más aún a los equipos contendientes, que por esto se emplearon en gran codicia ni voluntad.

Frontón Balear

Hoy Jueves 10 noviembre 1938.

Tarde, a las cuatro y media

ATANO — REGO

contra

BARRENECHEA — RICARDO

ECHEVARRIA — ECHENIQUE

contra

ZULAICA — ISASI

y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

Sábado: tarde y noche, partidos y quinielas.

Obreras tejedoras

Se necesitan. Miguel Santandreu, 13. Al lado Obras Públicas.

Orden general a las Milicias de esta Delegación vicial de Organizaciones Juveniles, de Madrid del día 8 de Noviembre de 1938 - III.

Artículo primero. — Para asistir a la Misa que en sufragio de los camaradas de estas Organizaciones Juveniles, caídos por el honor de España, se celebrará el domingo, día 13 del actual, a las 11 horas, en la iglesia de San Francisco de esta plaza, e dispuesto se forme una columna, compuesta por:

- a) Una Centuria de Flechas.
- b) Una Centuria de Flechas Navales.
- c) Una Bandera de Cadetes.

Cada una de estas unidades llevará su banda de cornetas y tambores y no portará más banderas que los estandartes de la Bandera de Cadetes.

Artículo segundo. — Por la Jefatura de Milicias de Organizaciones Juveniles y por el Director de la Academia de los Flechas Navales, se dispondrá lo conveniente al efecto, teniendo en cuenta que la concentración será en el Paseo de Sagrera y hora las 10'15 y la dislocación, una vez terminada la Misa y depositadas las coronas en la Cruz de los Caídos, se verificará en la Plaza de Cort.

Artículo tercero. — La columna formará por el siguiente orden:

- Centuria de Flechas, Flechas Navales y Bandera de Cadetes.

Toda ella irá al mando de un Jefe de Bandera, que designará la Jefatura de Milicias, con un ayudante a sus órdenes.

Artículo cuarto. — Por cada Centuria de las que tomen parte en el desfile, se otendrá una corona a la Cruz de los Caídos, siendo la de los Flechas Navales y Cadetes de laurel o mirto.

Artículo quinto. — Todas las fuerzas llevarán el armamento reglamentario y únicamente dos Flechas o Cadetes por Centuria irán sin ellas, para portar las coronas desde la iglesia de San Francisco a la Cruz de los Caídos.

Estas coronas habrán sido depositadas en la susodicha iglesia.

Artículo sexto. — La guardia al túmulo, durante la Misa, la prestarán seis Flechas Navales al mando de un Cabo y en el presbiterio la escuadra de gastadores de la Bandera de Cadetes. Los estandartes se colocarán en el presbiterio y la Banda de cornetas y tambores de la Bandera de Cadetes tocará el Himno Nacional, durante la elevación.

Notas de anoche

Los decretos que prepara el Ministro del Trabajo francés

París. — Los decretos sociales preparados por el Ministro de Trabajo, Pomaré, de acuerdo con el presidente del Consejo abarcan los problemas siguientes:

- 1.º Sanción a los que se manifiestan refractarios a la ejecución de obras suplementarias en la industria de defensa nacional.
- 2.º Sanción para los patronos y obreros que se nieguen a aceptar las sentencias arbitrales.
- 3.º Estatuto de los delegados obreros.
- 4.º Voto secreto entre los obreros para decidir las huelgas.
- 5.º Sanción contra el conato de ocupación de las fábricas.
- 6.º Disposición referente a la disminución del paro.
- 7.º Reducción de los obreros sin trabajo.

El fracaso de la España roja en la exportación de la naranja

La Subsecretaría de Economía de Barcelona ha publicado en la prensa una nota acerca de la explotación de la naranja cuando todo el mundo está convencido que la campaña fué un desastre, no sólo por las heladas sino por falta de transportes, por cuyo motivo los frutos se pudrían en los árboles, porque se les cerró el mercado y porque el régimen colectivista no da buen resultado en Barcelona.

Por ello barajan cifras para disminuir en lo posible la catástrofe.

La verdad, según resulta de los mismos datos oficiales y de estadísticas es la siguiente:

De los tres países principales importadores de aquel fruto, Inglaterra en la pasada campaña recibió solamente el 50 por ciento de la cantidad normal en otros años o sea unos 850 mil quintales métricos, en lugar de 1.700.000. Francia el 90 por 100, con 1.600.000 quintales en lugar de un millón 800.000 y Alemania que era la principal importadora con 1.813.000 toneladas en 1935, no importó nada este año. Y no digamos de los países que no han visto casi la naranja por asomo como Suiza por ejemplo don de apenas si ha entrado un 5 por ciento de la cantidad normal en otros años.

El Presidente de Turquía, grave

Stambul. — El Presidente de la república, Kemal Ataturk, ha sufrido un nuevo ataque en la enfermedad que padece.

Su estado en gravísimo.

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato genito-urinario. Puigdorilla 14 de 12 a 1.

(VIAS URINARIA GINECOLOGIA)

OPERADORES RADIOTELEGRAFISTAS

Sueldo de ingreso: 450 pesetas, más 150 pesetas por manutención. Ascensos quinquenales: 150 pesetas al mes.

Preparación teórico-práctica a cargo de Radiotelegrafistas Titulares. Informes: Plaza del Obispo Berenger de Palou, 1-2º-1.ª. De 5 a 7.

La hermana del Ca en Oviedo

Oviedo. — Esta tarde ha la capital ovetense la Ilustre Excmo. Sra. doña Pilar Romana del Caudillo.

A su llegada fué cumplimentada por las autoridades. Luego el nuevo domicilio de la Delegación Provincial de Asistencia a los Hospitales, conversando durante el rato con las jefas de los departamentos.

Desórdenes en EE. UU.

Nueva York. — Con motivo de las elecciones se han producido desórdenes. En varios distritos se registró ocho muertos y gran cantidad de heridos de diversa gravedad.

Nuevas consignas para la revolución mundial

Moscou. — La prensa soviética nuevas consignas para la revolución mundial. Los periódicos en sitio destacado de Lenin en que se dice que el comunismo estará en peligro si no consigue implantarse en parte de los Estados de Europa. Se encuentra rodeado por los burgueses e imperialistas preciso derrotar pues de lo contrario ellos acabarán con la revolución. Por esto los periódicos tan a los pueblos democráticos a ribar los gobiernos reaccionarios.

MUCHACHOS

Se necesitan en esta Int...

Extraviado

Dos libros perdidos por los señores G. A. S. ELECTRICIDAD. La Sociedad gratificará su devolución en Palma o en...

porlas.



EL JOVEN

Don Antonio Cerdá Servera

SOLDADO DE INFANTERIA

Dió su vida por Dios y por España

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos, padre don Rafael Cerdá, madre doña Bárbara Servera, abuelo, tios, primas y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que se celebrará el lunes día 14, en la iglesia parroquial de Montuiri, a las 10 de la mañana.

No se invita particularmente

Europa tiene que conocer el crimen perpetrado por los rojos en Cabra

Tres días después del bombardeo de la población de Cabra, se comprende mejor la magnitud del crimen perpetrado por los rojos.

La pequeña población cordobesa ha perdido su alegría para muchos años. El alevoso crimen quedará grabado para mucho tiempo en la memoria de los que han vivido el trágico día.

Los que idearon este macabro uso de la aviación, sabían bien el daño que iban a producir.

Cabra es una magnífica población, de más de 20.000 habitantes, que había tenido la suerte de no conocer ni un solo minuto de terror, pues el 19 de Julio, lo mismo que en las elecciones del 16 de Febrero, triunfaron en el pueblo el orden y el patriotismo, conservando sus fuentes principales de vida que son sus fértiles llanuras y sus magníficos olivares.

Alejada de la línea de combate, la población hacía la vida normal que es el mejor elogio que se puede hacer de todas las poblaciones de nuestra retaguardia, motivo del extraordinario asombro de todos los extranjeros que visitan nuestro territorio.

El día 5 de este mes volaron unos aparatos rojos por las proximidades de Cabra; y al día siguiente, la aviación roja hizo su aparición. Tales vuelos no sorprendieron ni alarmaron a la población, porque al cabo de más de dos años de guerra estaba convencida de que no existiendo en el pueblo el más pequeño e insignificante objetivo militar, difícilmente se encontraría en el mundo una persona capaz de ordenar un bombardeo sobre gentes indefensas. Pero Negrín, Alvarez del Vayo y demás cómplices de medio millón de asesinatos no se detienen ante nada; y la población de Cabra ha pagado con su sangre y su dolor un momento de mal humor de los dirigentes rojos, porque el canallasco bombardeo de la población andaluza no corresponde más que a un sentimiento de venganza por parte del comité rojo de Barcelona, al ver que su aviación es impotente ante el valor y la pericia de nuestros pilotos.

El lunes, día 7, en un cielo con sol clarísimo y sin la más ligera nube, pocos momentos después de las siete de la mañana, entraron en Cabra, con el motor parado y escondiéndose detrás de los montes que rodean el valle, varios aviones rojos. De ellos, se destacaron tres trimotores de bombardeo que desde altura inferior a 500 metros, sembraron de bombas el pueblo, sorprendiéndole indefenso ante tan bárbara agresión.

Después de perpetrado su crimen, los aviones volvieron a pasar por Cabra para contemplar tranquilamente el daño que habían causado.

Un centenar de muertos y decenas y decenas de heridos, algunos de ellos muy graves, ha sido el resultado de este nuevo y monstruoso crimen rojo.

De los muertos, sólo doce eran militares: diez soldados y dos cabos de los que componían la guardia del centenar de prisioneros rojos concentrados en Cabra. Todas las demás víctimas corresponden a la población civil y, con raras excepciones, son gente de las clases más humildes, cosa que se comprende porque las bombas que mayores estragos han hecho cayeron en el barrio obrero.

Si las pocas personas que en Europa están sometidas a la disciplina bárbara de Moscú y tienen todavía la creencia de que los criminales que componen el comité de Barcelona son representantes de un Gobierno civilizado, pudieran contemplar la tragedia de Cabra, es seguro entonces que no volverían a codearse con los miserables que a medio millón de asesinatos han añadido los del horrible crimen perpetrado con una población indefensa, que sabían vivía tranquila y normalmente gracias a la sabia administración y a la paz absoluta del Caudillo y su Gobierno han establecido para siempre en España.

Europa tiene que conocer el monstruoso crimen perpetrado por los rojos en Cabra, ya que la civilización europea no puede tolerar que la barbarie actúe como lo ha hecho en la población cordobesa.

Se convocará a árabes y judíos a una Conferencia en Londres

UN NUEVO PROYECTO DEL GOBIERNO BRITANICO ESTABLECE LA FORMACION DE GRUPOS JUDIO Y ARABE. UN FEDERALISMO ECONOMICO, PERO SIN DIVISION DE FRONTERAS, RESERVANDOSE EL GOBIERNO INGLES EL MANDATO EXCLUSIVO SOBRE JERUSALEM, KAIFA Y AKABA

Londres. — Ayer el Gobierno inglés publicó el libro blanco relativo al problema palestinese, y en él se desecha, definitivamente, el proyecto de partición de Palestina.

En el referido libro blanco, el Gobierno británico hace constar que, después de los informes recibidos en el Ministerio de Colonias, se ha llegado a la conclusión de que las dificultades que se han presentado para la aplicación del proyecto de partición de Palestina hacen el problema insoluble.

Pero el Gobierno se considera, en todo momento, responsable del Gobierno de Palestina y continúa interesado en que el problema se solucione; por esto se propone conocer la opinión de los representantes de los árabes y de los judíos palestineses, con el intento, además, de hacerles llegar a una avenencia.

En consecuencia, el Gobierno inglés invita a aquéllos a una Conferencia en Londres, a la cual invita también a los representantes de los Estados que confinan con Palestina.

Pero el Gobierno británico se reserva el derecho de no admitir a la Conferencia a los representantes de ambas partes, árabe y judía, que han tomado parte o atizado la insurrección en Palestina; así no será admitido el representante del representante del gran mufti de Jerusalem.

El Gobierno inglés hace constar, en fin, el carácter internacional de su mandato en Palestina, y esta es la razón de adoptar medidas de seguridad para el éxito de la Conferencia.

Esta se reunirá bajo la presidencia del Ministro de Colonias, Malcom Macdonald.

El nuevo proyecto del Gobierno inglés

Londres. — Se ha redactado un proyecto de solución palestinese, el cual será sometido al estudio y aprobación de la Conferencia que próximamente se reunirá, según previene el libro blanco publicado ayer por el Gobierno.

Según dicho boceto, los árabes y

los judíos formarán grupos separados unos de otros, pero sin que haya división propiamente dicha de fronteras.

En cuanto a la parte administrativa, se prevé un federalismo económico, a fin de poder subvenir de una manera completa a la vida económica de ambas agrupaciones, ya que cada una de por sí no se basta a sí misma.

El Gobierno inglés se reserva, no obstante, el mandato exclusivo sobre las ciudades de Jerusalem, Kaifa y Akaba. La primera, por ser la capital de la región; la segunda, con motivo de que es el puerto principal de Palestina; la tercera, por ser la ciudad situada más al sur de la región palestinese y centro de comunicaciones por la parte sur entre Egipto, Arabia y Mesopotamia.

Ayer, nuevos choques entre árabes y fuerzas británicas

Jerusalem. — Nuevos choques ocurrieron ayer entre el ejército inglés y los rebeldes árabes, a consecuencia de los cuales resultaron muertos dos árabes y cinco heridos.

En una localidad resultó asimismo muerto un soldado británico, y en la campaña de Tul-karem cayó herido gravemente otro soldado británico, que fue llevado al hospital en estado desesperado.

Contestación del Comité árabe al libro blanco

Londres. — El Comité árabe ha transmitido ya su contestación al libro blanco y a la invitación del Gobierno inglés a participar en una conferencia hebreo-árabe.

El Comité árabe se congratula de que no se levantara a efecto la participación de Palestina, pero se lamenta de que no se conceda a los árabes la autonomía.

Se lamenta asimismo de que sean excluidos de la conferencia los jefes árabes y se advierte que en este caso resultará que los árabes en general se negarán a asistir a la conferencia.

Un truco que se descubre solo

Por Mora de Ebro y Pinell han sido hechos prisioneros gran número de internacionales

Londres. — Las informaciones que publican buen número de diarios de esta ciudad sobre los combates desarrollados estos pasados días en la región de Mora de Ebro, descubren el vulgarísimo truco con que el gabinete rojo de Barcelona ha querido engañar a las democracias en lo referente a la retirada de voluntarios extranjeros.

En el avance de los nacionales por Mora de Ebro han sido capturados importantes contingentes de prisioneros de varias nacionalidades, muchos de ellos de naturaleza francesa, belga y holandesa.

Cerca de Pinell todo un destacamento de ametralladoras estaba constituido por extranjeros. Un crecido grupo de norteamericanos fueron hechos prisioneros cuando intentaban cruzar el río. Un oficial francés llamado Henry Marin, que era comandante de la décima brigada internacional fué muerto en el combate que se desarrolló en las cecanías de Pinell.

Vitoria. — El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, ha recibido la visita del General de la Orden Capuchina en Roma, Reverendo Padre Burgeyas, con quien conversó breves momentos.

Burgos. — La Unión Diocesana de la Juventud Femenina de Acción Católica ha abierto, entre asociadas y aspirantes de su organización, un curso de cuentos de Navidad.

Los trabajos se presentarán antes del día 15 de Diciembre y habrá dos premios para los mejores que acudan al certamen.

Clínica dental Alomar

Paseo del Generalísimo Franco, 63 antes Borne

Esta clínica reanuda la consulta diaria (menos festivos) el próximo jueves, día 10, de 9 a 1 de la mañana (por horas) y de 4 a 6 de la tarde (por turno de espera) a cargo de un conocido odontólogo de Barcelona.

Lo que se complace en comunicar a su distinguida clientela y al público en general.

COMPRO MOTO

De 1 a 2 H.P. Infonnes en esta Administración.

Vendo una Farmacia

Con todos los envases, estantería y medicamentos, en el pueblo de Monturi. Todo moderno, en inmejorable estado, por precio moderado.

Para informes: D. Miguel Poció, Farmacéutico. — Previsores, 12 — Campos del Puerto.

Extraviadas llaves

Dos llaves modelo Inglés. Gratificaré devolución. Plaza Veyler, número 12, pral.

Familiares de soldados del Frente

Nos hemos esforzado en preparar cajitas y paquetes de turrones y dulces para que puedan Vds. remitir a los frentes cuánto deseen en este ramo.

Hijo de FCO. GARCIA

Nicolás, 10 — Sucursal: Jaime II, 13

SE VENDE

A 500 metros de Valldemosa, casa con jardín, pequeño huerto, pozo, cisterna y cochería. Informas: Rosa, 22. VALLEDMOSA.

COMPRO ALHAJAS

Oro, plata, papeletas de empeño sobre alhajas y dentaduras usadas. Platería calle Jaime II número 55 frente fábrica paraguas.

ULTIMA HORA

El asesinato de Von Rath

La prensa alemana dice que el ultraje cometido por el judío asesino no logrará alterar las relaciones franco-germanas. — En Alemania se prohíbe la tenencia de armas a los judíos

Berlín. — La Prensa de esta mañana publica indignados comentarios al asesinato del tercer Secretario de la Embajada alemana en París, Von Rath, el cual es presentado como un intento de los agitadores de guerra para boicotear los esfuerzos que se vienen haciendo para alcanzar el apaciguamiento de Europa.

«El ultraje cometido en París por el asesino judío, dice el «Völkische Beobachter», no logrará alterar las relaciones franco-alemanas. Las personas de honrado pensar de todo el mundo están unidas en condenación de la ofensa que debe ser considerada como un acto de desesperación comulgada por la sección judía del frente antigermano. Los que están al lado de la ley y del orden tienen derecho a pedir que el mundo sea liberado de los pícaros que, alimentados con los plomos de la revolución, constituyen un peligro para la Humanidad entera.»

El «Berliner Morgenpost» expresa su esperanza de que ese acto de locura servirá por lo menos para abrir los ojos al mundo. «No dudamos que ultraje será comprendido y compartido nuestra indignación por este nuevo acto por todos los centros honrados del extranjero», escribe, por su parte el «Berliner Botsenzeitung» Alemania, «declarará el «Berliner Lokalanzelger», pedirá no solamente el mayor castigo de ese crimen, sino también

la más esmerada investigación de los preparativos del mismo. Y además, el pueblo alemán espera que Francia comparta los mismos sentimientos, al ver que la propia casa de la nación francesa ha sido vulnerada por elementos sucios.»

Berlín. — De la autopsia practicada en el cadáver de Ernesto Von Rath por el Dr. Paul, perito de los Tribunales franceses, en presencia del Dr. Brandt, médico del Führer, y el Profesor Magnus, Director de la Clínica de la Universidad de Munich, ha dado el siguiente resultado:

«Herr Von Rath, Secretario de la Embajada alemana, fué alcanzado por dos balas de revólver de calibre 6'50. La primera penetró en el pecho, por debajo del hombro izquierdo. Esta herida no podía producir la muerte del diplomático alemán. La segunda penetró por el lado derecho de la ingle pasando por el bazo, tórax, glandula pancreática y diafragma. Fué esta herida la que produjo la muerte.»

Berlín. — Se ha publicado un decreto, por Heinrich Himmler, Jefe Superior de Policía, prohibiendo la tenencia de toda suerte de armas a las personas que son judías en el sentido de las leyes de Nuremberg. Los que infrinjan esa prohibición serán conducidos a los campos de concentración y detenidos por espacio de 20 años.

El jefe de E.M. de las Milicias fascistas a Innsbruck

Roma. — El general Russo, Jefe del Estado Mayor de la Milicia Fascista, ha salido esta mañana de Roma con dirección a Innsbruck, donde conferenciará sobre asuntos de mutuo interés con Lutze, Jefe del Estado Mayor de las Fuerzas de Asalto.

Burgos. — Noruega, durante el actual mes de Noviembre, formalizará sus relaciones comerciales con la España nacional.

Será enviado a Burgos, para representarla, el que hasta ahora ha sido Cónsul de dicha nación en Génova.

Amsterdam. — Como consecuencia del reconocimiento del Gobierno del

Generalísimo Franco por el de Holanda, llegó al puerto de Amsterdam un buque cargado con varios miles de toneladas de granito español.

Se anuncia que las relaciones comerciales entre ambos países serán formalizadas y ampliadas, haciéndose más estrechas.

El país vasco, especialmente, enviará a Holanda piritas y granito, recibiendo a cambio de ello cauchus y productos químicos.

Los periódicos holandeses hablan de una ampliación del puerto español de Villagarcía, con objeto de facilitar dicho intercambio comercial con la nación holandesa.

Ayer se reunió el Gobierno italiano

Roma. — Reunióse ayer, bajo la presidencia del Duce, en el Palacio del Viminal, el Consejo de Ministros italiano, el cual aprobó otra serie de decretos-leyes, que serán próximamente sometidos a la aprobación de ambas Cámaras.

Entre los decretos-leyes aprobados por el Gabinete italiano figuran los siguientes: el plan de Addis-Abeba,

el libro de familia que señala los derechos de los padres, un plan de obras hidráulicas en los lagos de Garda y de Como, varias obras en el puerto de Nápoles y diversas aplicaciones autárquicas.

El Consejo de Ministros volverá a reunirse hoy, a las diez, para aprobar las leyes raciales.

Sigue la ocupación del territorio incorporado a Hungría

Budapest. — Prosigue la ocupación por los soldados húngaros del territorio magiar incorporado a Hungría por el laudo de Viena, habiendo llegado ayer a sólo 15 kilómetros de la frontera definitiva.

Se anuncia para mañana, viernes, la llegada a Kana del Regente, Horthy, y se le prepara, a este propósito, un entusiasta recibimiento.

En esta ciudad se levantará un monumento a Mussolini, en recuerdo de la intervención de Italia en la solución del problema magiar de Checoslovaquia.

Al entrar Horthy en la referida ciudad, todas las campanas se echarán al vuelo y el tráfico se suspenderá durante dos minutos.

El Presidente de la República turca ha muerto

Roma. — A las 11'30 de esta mañana, se ha recibido la noticia de que acaba de fallecer en Stambul el Pre-

sidente de la República turca, Kamal Atatürk.

Anuncio de Concurso-Subasta para la adjudicación de las obras de construcción de dos barracones provisionales para dormitorios de tropa y pabellón de oficiales en el Aeródromo de Son San Juan

Por la presente se anuncia a subasta-Concurso la construcción de tres pabellones en el aeródromo de Son San Juan por el tipo de 53.743 pts., cuyas obras deberán ser realizadas de acuerdo con el proyecto que con todos los documentos que lo componen estará a disposición de los señores contratistas que deseen presentar proposición en la Región Aérea de Baleares (Jefatura de Infraestructura) durante las horas de despacho.

Las condiciones exigidas se detallan en los correspondientes pliegos de condiciones legales, debiendo presentarse las proposiciones en pliego cerrado en la Jefatura de la Región Aérea, cerrándose el plazo de admisión de las mismas el próximo lunes

dia 14, a las 12 horas, y verificándose el acto de apertura de pliegos y adjudicación provisional el mismo día a las 18 horas.

Palma, 7 de Noviembre de 1938 - III. T.

El Jefe actual de la Región Aérea de Baleares.

AUTOMOVILISTAS

Quiéren tener mejor arranque, buena luz? adquirid una «TUDOR» de fabricación Nacional. Agente distribuidor oficial: Taller Eléctrico del Automóvil RAFAEL PUIGCERCOS Carretera de Manacor, 63 — Tel. 1097.

Clínica ALOMAR

Enfermedades Sexuales Lorenzo Vicens, n.º 3 (travesía José Anselmo Clavé)

Ha muerto el tercer secretario de la Embajada alemana

Pésame del Presidente de la República y del Gobierno franceses. — Telegrama de pésame de Hitler. — Es probable que el cadáver sea trasladado a Alemania

París. — A las 16'15 de ayer dejó de existir el tercer secretario de la Embajada alemana en esta capital, Von Rath, que fué víctima hace dos días del atentado perpetrado en su persona por un judío polaco.

En el momento de expirar, le rodeaban sus padres y el personal de la Embajada alemana.

El fallecimiento causa viva impresión en la colonia alemana

París. — El fallecimiento de Von Rath ha causado viva impresión en la Embajada alemana en París y lo mismo entre los que componen la colonia alemana en esta capital.

Von Rath era muy apreciado por el Embajador alemán en París y también por todos sus compañeros, entre los cuales habíase captado todas las simpatías.

Contaba sólo 30 años de edad y había ya desempeñado otros cargos en otras Embajadas.

Esta era la segunda vez que estaba en la de París y había llegado precisamente a esta capital hacía tres meses.

Pésame de M. Lebrun y del Gobierno

París. — Inmediatamente de conocerse la muerte del secretario de la Embajada alemana en París, Von Rath, el Presidente de la República, M. Lebrun, se apresuró a transmitir su pésame al Führer-Canciller, a la Embajada y a la familia del difunto. Lo mismo hicieron el Jefe del Gobierno, M. Daladier, y el Ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet.

El aniversario del triunfo del nacional-socialismo

Hitler depositó una corona de laurel sobre el sarcófago de los 17 primeros «camisas pardas» que cayeron por la revolución

Pamplona. — Con motivo de cumplirse ayer el primer aniversario de la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al Escudo de Navarra por el Generalísimo Franco, se han celebrado en esta capital diversos festejos populares.

La Diputación Provincial obsequió con una comida extraordinaria a los convalecientes heridos y enfermos de los hospitales y a los niños de la Casa de Misericordia y de la de Maternidad.

Tres noticias El Duque de Alba, en París

París. — El Duque de Alba, es presentante del Gobierno de Burgos en Londres, ha llegado a París procedente de Bélgica.

En los círculos nacionales español de París se declara que el viaje del Duque de Alba es de carácter exclusivamente privado

